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űliáza
!>4-iki őszi és

Eltffiietéai árak :
helyben, vagy poétán küldte : 

tígész évre . . 10 frt — kr.
Félévre . ő » — >
Negyedévre. . . 2 » 50 >
8gy hóra . 1 > — »

Egyes uám 4 kr.

k lap szellemi részét illető minden köz- 
emény a eeerkesztőeégbe (Főtér 1828.sz.) 

bérmentve küldendő.

ElÖflaethstal helyben:
Telegdi K. Lajos kőnyvkereekedésében 

és a kiadóhivatalban (Főtér 1828. ». 
alatt.)

DEBRECZEN
KOSSUTH-NOTA.

Kossuth Ferencz jó testvérünk ! 
Egyért, küzdve veled érzünk;
A magyar nép szíve tiad,
És követi elveidet. I 

Éljen a haza! >

Összetartás, nagy akarat 
Győzedelmet majdcsak arat, — 
Ha elől jársz te, a vezér,
Mi követünk, mint hü testvér! 

Éljen a haza!

Csak független Magyarország 
Lehet igaz boldog ország, —
A magyarok Istenében 
Bízunk, hogy ez meg is lészen! 

Éljen a haza!

Mint imádság szárnyal a dal, 
Ezer ajkról hódolattal, 
Kárpátoktól Adriáig:
Kossuth Ferencz élj sokáig! 

Éljen a haza!
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Hirdetési díj t
Nó;m- hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg- 

dij minden külön beigtatáeért 80 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

.Nyílttéri közlemények minden petit sori 
50 krajczár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. s: 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Jókai levele.
Debreczen, nov. 13.

(S. A.) »Dicső neve költő fiadnak, 
Anyám, soká, örökkön él.« Petőfinek ezen 
sorai jutottak eszembe, midőn Jókainak 
Kossuth Ferenczhez intézett nyílt levelét 
olvastam. Jókai előtt, mint a magyar re­
gényirodalom nagy munkásságu, isteni 
képzelő erővel megáldott elsőrendű büsz­
kesége, nagysága előtt fejet hajtok s fe­
jet hajthat minden magyar. De felemel­
hetjük fejünket, ha őt, mint politikust 
nézzük s föl kell emelni szavunkat is.

Nagy ő, mint költő, de annál ki­
sebb, mint politikus.

Szinte hihetetlennek tetszik, hogy e 
levél egy lángész szüleménye. Alig van 
benne rész, mihez szó ne férne. Nagy 
benne a felületesség, az őszinteség szín­
lelése melleit kevés az őszinteség. Az 
egész levél elárulja, hogy mondva csinált 
munkája egy embernek, kinek talán ehez 
semmi kedve nem volt, de megcsinálta

*) Thaly Kálmánnak a napkoban a történelmi 
társulatban tartott felette érdekes felolvasásából kö­
zöljük e részleteket. Szerk.

— mondom — csinálta, — mert kér­
ték erre.

Nézzük, miért kellett Jókainak e 
nyílt levelet Írni ? Azért, mivel azt hit­
ték Pécsben, hogy neki, mint legnépsze­
rűbb embernek, szava hatással lesz, le 
fogja hűteni a lelkesedés lángját. Azon 
lelkesedés lángját, melylyel a magyarság 
a nagy Kossuth Lajos fiát hazájában 
fogadja.

Félnek e lelkesedéstől, pedig nincs 
benne rajongás, fanatizmus, nem a fel­
tüzelt vér perzselő lángja ez, nem is a 
kiönteni akaró folyó iszapos árja. Egy 
kristálytiszta vizű, fenékig látható tónak 
örömhullámához hasonló e lelkesedés, 
mit a kék égről reá lemosolygó, rég nem 
látott napsugár csókja kelt. Kicsiny az 
egyes cseppek mozdulása, de nagygyá 
lesz a hullám, mert benne a cseppek 
milliói vesznek részt.

Tiszta szívből jövő öröm nyilvánu- 
lása ez, minővel az idegenből visszatérő, 
már-már elveszettnek hitt, csak az em­
lékben élő testvért fogadják a szülői ház­
ban. Oly öröm, mit szóval ki nem fejez­
hetünk, tettel nem mutathatunk, — csak 
érezni lehet s ez érzet boldoggá teszi 
azt, ki részes benne.

Most térjünk át magára a levélre. 
Egy némi tekintetben elkoptatott mon­
dás után, mely nevetséges egy oly egyén 
szájában, ki a 67-iki kiegyezést tartja az 
egyedül üdvözítő állam-hitvallásnak, át­
tér a dolog érdemére.

Nyilvánítja, hogy nincs megelégedve 
Kossuth Ferencz nyilatkozatával. Felhí­
vás ez arra, hogy nyilatkozzék alaposab­
ban; azaz árulja el maga a vezér hadi- 
tervét az ellenségnek az ütközet előtt. 
Nemde, okos kívánság ? Sőt talán azt is 
óhajtja, hogy Kossuth, mint látnok, ne­
vezze meg az eszközöket és módokat, 
melyeket a jövőben adandó körülmények­
hez alkalmazva használni fog a függet­
lenség kivívása érdekében.

»Nem kérdezem tőled, hogy első 
sorban fog-e az tetszeni magának a ma­
gyar nemzetnek, hogy ... a mostani 
közös hadsereggel egyenlő ármádiát tart-

Kossuth két őse.*)
Irta : Thaly Kálmán.

Kossuth Sándor.
A ma fennálló huszárezredek közül a leg­

régibb a jelenleg gr. Nádasdy Ferencz hajdani 
hires lovas-tábornok nevét viselő, 9-ik számú, 
melyet még 1685-ben gr. Cxobor Ádám alapí­
tott volt és a mely a karlóczai békekötés (1699) 
után sem oszlattatott fel az azelőtti legtöbb 
huszárezred módjára, hanem ama 3-ik szá­
múval együtt — Bádeni Lajos és Savoyai 
Jenő kívánatéra — meghagyalott irmag gya­
nánt. Czobor az ezredet utóbb v ej ének, gróf 
Pálffy Jánosnak, ez pedig 1700-ban br. Eber- 
gényi Lászlónak adá által, a ki annak egész 
1724-ig tulajdonosa vala. Ezen időszakba esik 
Köss th egyik ősének vitézi pályája eme hires 
huszárezredben. E regiment alezredese — s 
illetőleg Ebergenyinek tábornokká előlépése 
folytán vezénylőezredese — 1700-tól 1704-ig
br. Pongrácz Gáspár, majd ennek kuruczczá 
létele után, még ugyan 1704-ben Dessewffy 
István, 1709-ben pedig Ebergényi veje : gróf 
Csáky György lön.

A spanyol örökösödési háború kitörésekor
I. I.ipót még hat magyar uj huszárezredet ál­
líttatván : ezek és a két régi regiment az olasz- 
országi és a rajnai harczterekre vezényeltel­
ek, a franeziák és a bajorok ellen. Azonban, 
miután az 1703-ik évben II. Rákóczi Ferencz 
idehaza a porba tiprott szabadság helyreállí­
tásáért zászlót emele : a kiütött szabadság- 
harcz hírére huszáraink tömegestől szökdöste- 
nek haza az idegen csatamezőkről, táborok­
ból, vagy még az útból, és lettek kuruczokká.

sunk, pénzben és emberben a teljes 100 
perczent elvállalásával« . . . Sok tekin­
tetben érdekes e pont. Ebből tűnik ki, 
hogy e levél valójában a magyar nép­
hez van intézve, melyet meg nem állható, 
el nem fogadható rémképek festésével 
akar visszatartani — ha ez ugyan le­
hetséges volna — Kossuth Ferencz kö­
vetésétől.

Kitűnik e részből, hogy a nagy re­
gényíró vagy nem ismeri, vagy nem 
akarja ismerni a statisztikát s az egy­
szerű százalékszámadást, mert úgy ilyet 
nem irt volna, ő azt mondja, hogy a 
közös hadsereg fentartásához Ausztria 
70°/o, Magyarország 30%-kal járul pénz­
zel és emberrel. Magyarországnak, ha 
önálló hadserege lenne, úgy ehez teljes 
100 perczenttel kellene járulnia. Minő 
felületesség! Ferde fogalom, vagy el bur­
kolt ravaszság?

Igaz, hogy 30°/«-át fizeti Magyaror­
szág azon összegnek, mibe a közös, 
vagyis az a hadsereg kerül, melyben 
minden 100 emberből 30 magyar. Az 
önálló magyar hadsereg fentartásához 
100 perczenttel kellene járulni, de 100 
ember közt 100 volna a magyar s e 
magyar hadsereg létszáma egyenlő volna 
a közös hadsereg létszámának 30 per- 
czentjével s igy a fentartási összeg is 
annyi volna, mint most.

Sajnálná polgártársait a katonai pá­
lyára kényszeríteni, de elhallgatja, hogy 
azokat, kik szeretnék azt, kiszorítják Jó­
kai ur osztrák testvérei. Veszélyt lát a 
külön vámterületben, de azt nem tudja, 
hogy a közösség fojtotta el a magyar 
ipar és kereskedelem fejlődését s ez aka­
dályozza most is megerősödését, hogy a 
külföldi vámszerződések Ausztria hasz­
nát keresve, Magyarország rovására köt­
tetnek. Erdély, Horvátország elszakadását 
hozza fel, de azt nem mondja, hogy a 
nemzetiségek testvéri egyetértésben éltek 
velünk, mig jő szomszédaink ellenünk föl 
nem bujtogatták. . . .

»Osztrákoknak, lengyeleknek, cse­
heknek szintén beleszólásuk van ebbe a 
kérdésbe, hogy a monarkia más politi-

A kik pedig a uagy távolság és szigorú őriz­
tetés miatt erre alkalmat nem lelhettek : kö­
zölök számosán a franeziák vagy bajorokhoz 
szöktek át, s lőnek saját magyar főtisztjeik 
(mihályi Deák Pál, salamonfai Ráttky György, 
kőkényesdi Vetésay László stb.) alatt »franczia 
kuruczokká«, »bajor kuruczokká.«

Az Ebergényi-ezred nagy része szintén 
módot lelt hazaszökni. Volt tisztjeik s altisztjeik 
közül Oc«kay László dnndárnokká, Pongrácz 
Gáspár, Réthey György és János és Séllyey 
Gergely ezredessé, s Szűcs Gergely alezredessé 
emelkedtek Rákóczi fejedelem hadseregében.
A Bádeni Lajos főparancsnoksága alatt a 
Rajna-mellékén táborozó ezen ezred létszáma 
eképpen nagyon leolvadt ; de minthogy a fő­
vezérnek könnyű lovasságra nagy szüksége 
vala, annál éberebb szemekkel vigyáztak ezen­
túl reájuk és lehetőleg kedvűkben jártak, hogy 
valamikép még ők is kereket ne oldjanak. 
Kossuth Sándor a Bádeni Lajos mellett to­
vább is megmaradott, eme huszárszázadok 
egyikének vala kapitánya, s mint az alábbi 
levélből értesülünk, az 1705-ik év őszén Strass­
burg elszász-lotharingi fővár és város környé­
kén, vitézi csatározás közepette, franczia puska­
golyótól kapott halálos sebet. — Ugyanis az 
ezred egy másik századparancsnoka : Wmiczay 
János, 1705 október 13-án -»Pronáth« (Bru- 
math) mellől kelt levelével ekként tudósítja 
ezredének legújabb viselt dolgairól ennek tu­
lajdonosát, az olasz hareztereken működő br. 
Ebergényi tábornokot:

» . . .A mi regimentünkben oberst-wacht- 
maisterségre (őrnagyságra) Princz Loy (Bade- 
ni Lajos hg.) Prinyi uramot instaliáltatta ; 
Vida kapitány. A franczia, itt Hagenau erős­
ségből éjjel kiszökvén, üresen hadta, és Stras­
burg alá erős helyre bévette magát. Azonban, 
az kuruezság (Pál Deák, Vetéssy) miatt majd 1

éppen semmit sem nyerhetni ; sokan lévén, 
erős portákkal (erős portyázó csapatokkal) 
járnak, — a mieink kevesen lévén ellenekben, 
nem nyerhetnek, igen-igen nagy kárt tesznek 
a selmák s gátlást nyereségünkben. Mindazon­
által oberst-lajdinantunk Dersőffy (István) uram 
az patrolirozóját, vagy harmincz kuruezbó) 
állót, fölverte szerencsésen.

Kossuth Sándor kapitány, nyavalyás, sze­
gény elég szerencsétlenül járt ; kinn lévén egy 
portán, a gyalog franeziák reá ütvén, a bal 
fiile mellett, az arczulatja felül, a halantékja 
alatt be ültek, és a jobb szemin gyütt ki a 
golyóbis. Már nyavalyás vak lészen és szavá­
ban is hiba lészen, ha meggyógyulhat is: 
másként ugyan a borbélyok biztatják, hogy 
meg nem hal. Oberster Csonka bék (a volt 
budai vice-basa) fia is halálos betegségben 
vagyis sebben van. — Az téli quártélban itt 
mi magyarok legkülsőbb postirungban leszünk, 
és oly helyen pedig, az hol el is hord ogathat 
bennünket apródonkini az ellenség, s meg is 
romiunk valóban, tudom, e télen mind ma­
gunk, mind lovaink a strapaczirozás miatt.«

(Eredeti levél a gróf Csákyak szepes- 
mindszenti levéltárában, a gróf Csáky György 
utján odakerült báró Ebergényi-féle iratok 
között.)

Eddig az érdekes tudósítás. Fölgvógyult-e 
irtózatos sebéből, avagy talán belehalt abba 
az oly szerencsétlenül járt Kossuth Sándor 
vitéz kapitány ? Az Ebergényi-Csáky-levéltár­
ban maradt későbbi levelek nem említik.

Miután azonban a Nagy Géza által köz­
zétett nemzedékrend VIII-ik táblázatán (Turul 
68. 1.) az 1725-ik évről egy Kossuth Sándort 
találunk, és pedig »kapitány, majd törvény- 
széki elnök« (vagyis táblabiró) jelzéssel : fel­
tehetjük, bogy ő vala az egynori strassLurgi 
solyos sebesült. E szerint tehát felgyógyult

kai alakulást vegyen-e fel, vagy nem ?« 
Tehát a 67-iki kiegyezés 27-ik évében 
annyira jutottunk, hogy a csehek hatá­
rozzák meg, mi szabad Magyarország­
ban 1 Óh! egyedül üdvözítő szabadelvüség!

Talán elég is ennyi!?
Különös, hogy a nagy regényíró 

magát ily kis dologban, egy levél-iráshan, 
oly kicsinykének mutatta be. — Oly hi­
ábavalóság, hogy talán kár is volt vele 
foglalkozni. Nem hiszem, hogy egyetlen 
magyar ember legyen, kit e levél lehű­
tene, vagy elvonna Kossuth Ferencitől, 
kit: »az ég vezessen!«— Jókai szavait 
idézem, de felkiáltó jelet tettem utána, 
nem mint ő pontokat, gondolatjelet, meit 
tudvalevő, hogy »Abba a gondolatjelbe 
minden bele fér.«

Jókai Mórhoz.
— Nyílt levél. —

Kossuth Ferencz Jókai Mórhoz, válaszképen, annak a 
»Nemzet« szombati számában megjelent levelére e so­

rokat írja :
Szeged, nov. 10.

Kedves és tisztelt barátom ! Én a te ne­
vedet gyermekkoromban tanultam meg tisz­
tein' és azon gyászos napon, midőn atyám ra­
vatala mellé álltái, megtanultam személyedet 
szeretni. Öröm és tanulság volna tehát rám 
nézve veled vitatkozni, de mégis engedd meg, 
hogy ezen alkalommal ezt ne tegyem. Azon 
kérdést, melyet te felhoztál azon nyílt levél­
ben, melylyel megtiszteltél, több mint két év­
tized óta vitatja az országnak két nagy pártja. 
Dicsőült atyám is nyilvánitá véleményét e kér­
désről. Én atyám oldala melleit tanultam m a- 
gyar maradni, magyar hazámat szeretni 
és tőle tanultam a magyar viszonyokat ismer­
ni 1 Te, a ki a szív és ész embere vagy, ter­
mészetesnek fogod találni, hogy ilyen mester 
tanait lelkemből nem lehet kiirtani senkinek.

Oly ember vagyok, ki komoly dolgokkal 
komolyan és higgadtan szoktam foglalkozni. 
Megtanultam az élet azon iskolájában, hol pol- 
gárosult államok a mesterek.

Azt, hogy mit, mikor és hogy lehet tenni, 
tévedhetek, de szándékaim tiszták és szivem 
nyilt, átlátszó, mint egész életem.

Nem járok babérokat szedni. Sokszor kö­
teles szerénységemet bántja a lelkes fogadta­
tás, de midőn rágondolok, hogy az éljenrival- 
gás azon nagy szellemnek van szánva, ki él­
temet vezette, mig el nem költözött, feldobban 
szivem és látom, hogy helyesen teszem, ha is­

volna, de a katonai pályára alkalmatlanná 
válván, utóbb más téren kelle szolgálnia hazá­
ját. Kossuth Sándor a nemzedékrend szerint a 
Szilágyságba szakadt ágból származott s ud- 
vardi Kossuth Mártonnak fia volt.

Kossuth lanuís.
Ha a Strassburg alatt hősileg harczolt és 

hősileg vérzett Sándor huszárkapitány kény­
szerűségből labancz vala is : bezzeg, erős és 
ugyancsak állhatatos kuruez volt Kossuth La­
josnak egy másik ő«nagybátyja : Kossuth Ta­
más, kinek neve az I. geneolugiai táblázat al­
ján és az V-iknek elején látható. Az 6 törhe­
tetlen, nyakas kuruezsága pedig kitűnik a kö­
vetkezőkből :

Rákóczi fegyverei a szerencsétlen tren- 
csényi csaia után a felvidéken hova tovább 
tért veszítenek. Az 1708-ik év végén és az 
1709-ikinek elején a császáriak Turóczvárme­
gyéből is kinyomták a kuruezok haderejét ; 
azonban még az áruló Okolicsányi Pál, Kris­
tóf és Rakovszky Menyhértektől megmételye­
zett (igaz, hogy ezek alattomos eljárása ellen 
utóbb élénken tiltakozott) e kis megye nemes­
ségéből is igen sokan annyira kimutatták Rá­
kóczihoz és a nemzeti ügyhöz való tántoritha- 
lan hüségöket s érte mindent odaáldozó haza- 
fiságukat, hogy a hirtelen reájuk tört császári 
hadsereg előtt meg nem hódolva, inkább sza­
bad prédára odahagyták ősi birtokukat, kas­
télyaik, udvarházaikat, szóval mindenüket, és 
magok — többnyire csak egy szál karddal, 
egy két paripával, egy-kél szolgával — elme- 
nekülének a kivonuló kuruez csapatokkal, 
mintsem hogy a confoederatióra letett eskü- 

I jüket megszegjék. Ilyenek valának a vármegye 
1 legtekintélyesebb földesura br. Petrőczy István 
I tanácsur és tábornok, br. Révay Gáspár és 

Imre ezredesek, br. Révay Péter, Zsigmond,
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merkedni megyek a magyar néppel, mielőtt a 
polgári kötelességek teljesítése terére lépnék, 
én, ki 44 évig távol voltam hazámtól.

Szükséges, hogy megismerjem azon or­
szágot, melynek érdekeit védeni s előmozdítani 
leszek én is hivatva, midőn visszanyerem pol­
gári jogaimat és ha erre engem egy választó- 
kerület érdemesnek talál. Ez minden állam­
polgárnak joga, Kossuth fiának pedig köteles­
sége, nem törődve a félreértésekkel.

Ne vitatkozzunk tehát tisztelt és szere­
tett ősz barátom. Haladjunk lelkiismeretes meg­
győződésünk eltérőleg bár, de egyenes utjain 
és hidd meg, hogy mindig boldog leszek, mi­
dőn érdemteljes jobbodat megszorithatom.

Kossuth Ferencz.

Országgyűlés.
Az 1895-ki költségvetés tárgyalására 

gyűlt tegnap egybe az országgyűlés kép­
viselőháza.

Hegedűs előadó kezdte meg a vitát 
s tárgyilagos vitára intve a házat és kérve a 
képviselőket, hogy a sok oldalról hangoztatott 
egyes kiváló reformokat ne érintsék a költség- 
vetés tárgyalásánál. Elhallgatta az előadó ur, 
hogy főleg a közjogi és agrár reformokra 
czéloz.

Molnár József, a függetlenségi és 
48-as párt vezérszónoka, nagy figyelem közt 
hallgatott szakszerű és alapos beszédben indo­
kolta meg határozati javaslatát, mely szerint a 
közjogi ellenzék tagjai, tekintettel a kormány 
közjogi és közgazdasági politikájára, még 
általánosságban sem szavazzák meg a költség­
vetést.

Molnár beszédje első felében magával a 
költségvetéssel foglalkozott s mindenekelőtt azt 
az igazságot konstatálta, hogy sohse mondott 
még a miniszter olyan melabus exposét, mint 
az idén Wekerie Sándor, ezzel is bizonyságot 
téve arról, hogy maga sem látja már oly ró­
zsásnak a helyzetet Kifogásolja ezután, 
hogy a rendes kiadások mód nélkül növeked­
tek, a miben különösen az a kárhozatos, hogy 
legnagyobb részük meddő katonai dolgokra, s 
csak kis részük fordittatik kulturális eszmék 
megvalósítására, a bevételek javarészéi pedig 
elhibázott adórendszer folytán a szegényebb 
néposztályból sajtolják ki.

Fejtegetésében az után a mezőgazdák hely­
zetére tért át Molnár József. Igaz képét raj­
zolta a szomorú helyzetnek.

A nyomott gabonaárak következtében, 
már eddig is csak úgy tengődött a gazdaem­
ber, mondja Molnár, és most reánk szabadítva 
a román és szerb búzát, lassanként odajutunk, 
hogy csak a nagy gazda fogja kibírni az iszo­
nyatos versenyt, az áilamfentartó kis gazdák 
pedig tönkre mennek.

Hosszabban foglalkozott még az aktuális 
mezőgazdasagi kérdésekkel és miután még ki­
fogásolta a valuta rendezés lassú lefolyását, 
jelezte pártjának bizalmatlanságát a kormány 
közjogi politikájával szemben és felolvasta ha­
tározati javaslatát, melyet zugó éljenzéssel vett 
tudomásul a függetlenségi tabor.

Horánszky Nándor indokolta meg

azután a nemzeti párt bizalmatlansági szavazatát 
egy órai beszédben, melyben általános politikai 
szempontokon kívül azt igyekszik bebizonyítani, 
hogy a költségvetés túlságosan optimista, vi­
taira egyúttal a zárszámadások helyességét s 
oda konkludált, hogy nem 53, hanem csak 27 
millió forint a tényleges felesleg.

Öt perez szünet után folyó ügyeket inté­
zett el a ház.

A költségvetéshez még csak Schreiter 
Frigyes szólott hozzá, mert a vitát, tekintet­
tel arra, hogy Bujunov ich Sándor hosszasab­
ban akart szólani, keddre halasztották.

BELFÖLD.
Az nj balázsfalvi érsek. Mint a

Pester Lloyd értesül, Mihályi Viktor lugosi 
görög-katolikus püspöknek nalázsfalvi érsekké 
való kinevezése már a legközelebbi napokban 
megtörténik. A leendő érsek ötven éves és 1874. 
óta áll a lugosi egyházkerület élén.

A közjogi ellenzék fúziója. Kos­
suth Ferencz Szegedről válaszolva a közjogi 
ellenzék fúziójáról neki megküldött értesítés­
re, a következő táviratot intézte Juslh Gyu­
lához, a függetlenségi és 48-as pártelnökéhez:

Köszönöm értesítésedet és szívélyesen 
üdvözlöm a pártot hazafias határozatáért.

Kossuth.

KÜLFÖLD
Miniszterek Bécsben. Fejérváry 

Géza báró és Andraesy Gyula gróf miniszte­
rek Bécrbe utaztak. Politikai körökben ez uta­
zást az egyházpolitikai törvényeknek még foly­
ton késedeímező szentesítésével hozzák össze­
függésbe.

A japán-kinai háború. London, 
nov. 11. A Reuter ügynökségnek jelentik Hi- 
roshimaból mai kelettel : Oyama tábornok hi­
vatalos táviratai jelentik, hogy az első dan­
dár e hó 6-án Lin-Chowot és 7-ikén Talien- 
XVant bevette. A kin-chowi kinai haderő 1000 
ember gyalogságból és 100 ember lovasságból, 
a ialica-wani 4000 főnyi gyalogságból és 180 
főnyi lovasságból állott, A kínaiak rövid el- 
lentállás után feladták e helyeket és vissza­
vonullak Port-Arthur felé. A japánok vesz­
tesége 10 ember, a kínaiaké szintén csekély.

Irodalom és művészet.
»Magyar Lányok« lesz azon díszes 

kiállítású Gp czime, mely deczember bő ele­
jén Singer és Wolfner kiadásában megjelenik. 
Szerkeszti Tulsek Anna, a kiváló Írónő és 
résztvesz azonkívül a szerkesztés munkájában 
a magyar irővilág színe és java. E lap hivatva 
lesz egy nagy és rég érzett hiányt pótolni, 
mert mulattató, de egyszersmint szivnemesitő 
és oktató olvasmányt fog nyújtani a serdülő 
leányoknak. Mig eddig »Az én Újságom« a 
a mindkét nembeli ifjúságot egészen tizenegy 
tizenkét éves koráig ellátta szórakoztató és 
hasznos olvasmánynyal, ezentúl a »Magyar 
Lányok« folytatni fogja ezt az irányt, amennyi­
ben az anyákat megszabadítja az eddigi nehéz

Beniczky Márton, Gábor, Tamás, Mátyás és 
Farkas, Lebuczky György és István, Zathu- 
reczky Pé'er, István és Mátyás, Kossuth Ta­
más, Balogh György, Dávid Zsigmond, Batiz 
Dávid stb.

Mindezek és még más számosok, a né­
met hadak elül Liptóba, majd onnan a gr. 
Bercsényi Miklós fővezértől számukra rendelt 
teli szó lásokra, Gömörmegye nyugati széleire 
vona lak. Itt, Jolsváu, az 1709-ik évi nyári 
táborozás megnyíltakor, a Trencsén, Árva, 
Liptó, Turócz, Zólyomvármegyékből s Bars és 
Nyitva felső részeiből kibujdosott ilyetén ne­
mességet Bercsényi összegyüjtetven, a saját 
alispánjaik és szolgabiráik által pontos, tüze­
tes lajstromokat készíttetett létszámukról. A 
nagyterjedelmü összeírás julius 27-én fejezte­
tett be Joísván, s eredelije jelenleg az orsz. 
levéltár Bercsényi osztályában őriztetik. Ta­
núsága szerint összesen 699, mondjuk kerek- 
számban : 700 bujdo-ó nemes ur volt ott szál­
láson és tartásban ; közülök főnemesi és ne­
mesi »első classisu« személy 281, »második 
classisu« 418; hadi szolgálatot tehető sze­
melj« 2-tO ; s katonai tényleges szolgálatban 
álló 39.

Ha most már e vármegyénként vezetett 
nagy lajstromnak turóczi rovatait vizsgáljuk : 
a már föntebb előszámláltak között ott talál­
juk följegyezve Kossuth Tamás nobilis perso- 
nát, a kiről igazolta tik, hogy »első ciassisbeli 
hadiszolgálatot tehető személy«. Tehát a leg­
javából való volt !

Azonban ő is, bizonyára mint nemesi 
fölkelő, a harezoló kuruez csapatok mellé so­
rakozva és szülőföldjét karddal kezében védve, 
szorult ki Turóczból. Heister hadai elől, mert 
— mint az összeírásból kitűnik, — mindenét 
odahagyva,csak egy szál fegyverrel s »egy pa­
ripával« menekü betett.

íme, a nemze'i szabadság ügyéért minde­
nét odaáldozott, törhetetlen kuruez bujdosó 
Kossuth ! . .

A Ixossuthokkal rokon Ruttkay-családról 
hasonlót tüntet föl ugyané lajstrom. Ugyanis a 
turóczból ekkor kibujdosott hü kuruezok kö­
zött bárom Ruttkayt is lelünk : idősb és ifjabb

Györgyöt s Jánost. E bujdosó nemesség ezután 
általában, bármennyi nélkülözés, nyughatatlan- 
ság, szenvedés között is, hiven kitartott az 
ügy mellett egész a szatmári békekötésig, a 
mikor fölégetett, kifosztott, megrongált udvar­
házaiba, elpusztult jószágaiba végre vissza- 
szállhatoti.

A föld madártávlatból.
A legújabb anarkista pörőkben előfordult 

Reclus Pál neve Is. A Reclus név nem isme­
retlen a magyar közönség élőt" sem. — Elisé 
Reclus, kinek arczképét a Globus jelenévi he­
tedik száma hozza, a földrajzi irodalom terén 
bátran sorolható egy Ritter, egy Humboldt 
mellé ; a magyar laikus és szakembarnek egy­
aránt páratlan olvasmányt nyújt. A harmadik 
testvér Onesime Reclus, ki a »La térré á vol 
d‘oiseau« czimü népszerűén tárgyalt leiró föld­
rajzot irta. Ennek 1893-ik évi kiadása fekszik 
előttem; ebből óhajtok e lapok tisztelt olva­
sóinak egy kis részletet bemutat»'.

A föld végtelen kicsinysége.
Az ember születik és él egy csaknem 

gömbölyű glóbuson, mely elölte megmérhelet- 
lennek tűnik fel ; később pedig ez a gömb, 
a Főid, melyből származott, fogadja őt keblébe.

Sokáig azt hitlük, hogy a Föld a világ 
egyetem középpontja, s végoka minden do­
lognak. A barbárok szerint, kiknek mi vágjunk 
gyermekeik s gőgös örököseik, a Föld betöl­
tötte az egész világot, a Nap »világot árasz­
tott lábaink elé«, a Hold »ösvényünkön világító 
lampa volt« és a csillagok égboltozatunkon 
csillogó szögek voltak.

Pedig az ember, ki a Földet oly nagyra 
becsülte, — még felét sem ismerte ; homályo­
san beszélt valami elsülyedt Atlantisról, — de 
nem ismerte a két Amerikát, Ausztráliát, a 
Csendes Oczeán szigetvilágát, alig ismert va­
lamit Afrikától épugy,mint napjainkban egyik má­
sik szigetlakó alig ismer két-három szigetcso­
portnál lötbv-t. vagy a vadász-indián ki egy­
két völgyet látott mindössze, a hol nyomorult 
törzse vadászni szokott.

Manapság már tudjuk, hogy a föld bá-

gondtól, hogy miféle olvasmányt adjanak le­
ányaik kezébe épen abban a korban, mikor a 
szív és a lélek legfogékonyabb minden kívül­
ről jövő befolyás iránt. A »Magyar Lányok« 
hetenkint jelenik meg tizenhat oldalon, sok 11- 
lusztráczióval és azonfelül díszes borítékkal. 
Lesz benne a serdülő leányokhoz mért elbe­
szélés, költemény, mindenféle hasznos tudni­
való azok részére, akik jó gazdaasszonyokká 
akarják magukat kiképezni, vonzó modorban 
megirt ismeretterjesztő csikkek és azonfelül 
sok szép illuszlráczió. A mutatványszámot a 
kiadóhivatal bárkinek ingyen és bérmenlve 
küldi meg. A »Magyar Lányok« előfizetési ára 
negyedévre 1 frt 50 kr.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyenget Otthonában.
Szlnhási előadások kezdete este 7 órakor.
Nov. 17. A Csukonai-kör felolvasó estélye.
Nov. 18 A debreczeni tornaegylet közgyűlése. 

D. e. 10 ó.

Újdonságok.
Országos kiállítás.

(Az 1896-iki ezredéves orsz. kiállítás debreczeni-kerü" 
leti bizottságától.)

Fel hívás
a Budapesten rendezendő 1896-iki ezredéves 

országos kiállítás érdekében.
Magyarország ezredéves fenállásának for­

dulója alkalmából Budapesten rendezendő nem­
zeti kiállítás sikere érdekében fordulunk a n. 
é. közönséghez, főleg a gyárosokhoz és iparos 
osztályhoz ; kérvén mindazon testületek, szak­
körök és társulatok támogatását is, melyek hi­
vatva vannak e kiállítás eszméjét népszerű­
síteni, az az iránt való érdeklődést, valamint 
az abban való részvételt közvetett vagy köz­
vetlen hozzájárulásukkal felkölteni, ébrentar- 
tani, s egyáltalában e kiállítás sikerét bizto­
sítani.

Eltekintve azon fontos, életbevágó köz- 
gazdasági és kulturális czéloktól, melyek e ki­
állítás rendezése által eléretni szándékollatnak, 
e kiállítás próbaköve lesz azon haladásnak és 
fejlődésnek, melyet Magyarország az elmúlt 
ezer év alatt tanúsítani és elérni képes volt.

Ezen nemzeti kiállítás sikerének biztosí­
tására ennélfogva minden honpolgárnak közre­
működni hazafiul kötelessége, minthogy külön­
ben a közönség tényleges támogatása nélkül a 
kiállítás érdekében kifejtett Ugybuzgalom pusz­
tán csak kísérlet marad, s a netalán! részvét­
lenség, s igy a hézagosság következtében a 
kiállítás nem fog azon színvonalra emelkedni, 
melyre a nálunknál kisebb államokban ked­
vezőtlenebb ipari és gazdasági viszonyok közt 
rendezett kiállítások emelkedtek.

A magyar társadalom minden arra hi­
vatott tényezőjének kötelessége tehál tőle tel­
hető igyekezettel, a kitűzött czél minél sike­
resebb elérhetése tekintetéből odahatni, hogy 
az 1896, évben Budapesten rendezendő milleni- 
umi kiállítás a közvárakozásnak s igy a nem­
zet méltóságának megfelelő, fényes eredményű 
és sikerű legyen.

mulatós kicsiny. Ha 1259 ezerszer nagyobb len­
ne is csak akkora lenne, mint a nap, mely maga 
is csak porszem. A holdat magával czipelve 
kereng a föld elipsis alakú pályáján a nap kö­
rül ; — a nap bolygóival együtt rohan végte­
len áetheri utján a Centaurus egyik csillaga 
felé ; és ez a csillag fut egy más csillag felé.

Földünk ezerkétszázötven-ezerszer kie­
sebb, mint azon csillag, melynek a világosságot 
és életet köszöni ; fölülele ötvenegy milliárd 
hektár, vagyis kilenczszáz ötvenhatszor na­
gyobb mint, Francziaország.

Az ember, ez uradalom birtokosa, még 
nem ismeri és sohasem is fogja a földet egé­
szében ismerni. Ha czélt is ér minden renge­
teg, sivatag, mocsár titkainak kileséséi.en, el­
juthat-e vájjon a két sarkhoz? Mennyi vastag 
jégréte pánczélozza be a legmagasabb hegyek 
ormait, a hova ember soha el nem juthat ! 
Indiában a Himalája hegységben a GaurRan- 
kar 8840 m. magas, — mindeddig ezt tartot­
ták a föld legmagasabb hegyormának, de úgy 
látszik, szomszédai és testvérei mégis mag a- 
sabbak.

E hozzáférhetetlen sarkok, e nyolez ki­
lométer magas csúcsok kivételével már nem 
sokára fölhasogatunk minden talpalalnyi föl­
det, mely képes kalászt teremni. Két, három 
nemzedék m ulva a második ezer év kétség­
beesett emberekre virrad föl ; kik a száraz föl­
deket kimerülve, a szigeteket letarolva, a fo­
lyókat kiszáradva, az erdőket elpusztulva 
látják magok előtt s az éhség kopogtat ajta- 
jaikon, A Föld megvénhedik, mindenek fölött 
halaira gyötertetik.

A mi kezeik kíméletet nem ismernek, mi 
halálra kínozzuk anyánkat ; a favágó [fejszéje 
nemcsak a fákat dönti le, tönkreteszi a hegy­
séget is, s minden lehulló ág a forrásnak egy 
cseppjét viszi magával.

Meglehet az is, hogy elfeledik egy időre 
szaporítani az emberi nemet! Már Franezia- 
rrszág fél a megújulástól s a tudósok dicsé­
rik eszejárását ; az Atlanii-oczeán túlsó part­
ján az Egyesült államok népe, megkétszerező­
dik minden harmincz évben, ezzel saját ha­
lálát Írja alá ; fiaik s leányaik kipusztulnak
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A debreczeni kerületi kiállítási bizottság 
működését még a múlt évben megkezdvén, 
irodáját a debrecz-mi kereskedelmi- és ipar­
kamara helyiségében nyitotta meg, hol a kiál­
lításra vonatkozólag hozzá intézendő kérdé­
sekre szives készséggel szolgál felvilágosítással 
s a szükséges bejelentő iveket kívánatra bár­
kinek díj nélkül megküldi.

Tájékozásul ez alkalommal is tudatja a 
debreczeni kerületi kiállítási bizottság, misze­
rint hatásköre kiterjed Hajdú, Szabolcs, Szat- 
már, Máramaros, Bereg, Ugocsa és Jász-Nagy- 
Kun-Szoinok vármegyékre, valamint a közben 
eső sz. kir. városokra, mely törvényhatóságok 
területén helyi kiállítási bizottságok alakíttat­
tak, Hajdúm egye és Debreczen sz. kir. város 
kivételével, melynek kiállítási ügyeit a deb­
reczeni kerületi bizottság közvetlenül fogja ve­
zetni.

Ezen helyi bizottságok következők :
I. Beregszászi helyi bizottság. Hatásköre 

kiterjed Beregmegye területére. Elnöke a fő­
ispán, alelnöke az alispán, továbbá a gr. 
Schönborn-féle munkácsi és szentmiklösi ura­
dalmak főigazgatója és Beregszász város pol­
gármestere.

II. Nagyszőllősi helyi bizottság. Hatáskö­
re kiterjed Ugocsamegye területére, Elnöke a 
főispán, alelnöke az alispán.

III. Má.amarosszigeti helyi bizottság. Ha­
tásköre kiterjed Máramarosmegye egész terü­
letére. Elnöke a főispán, alelnóke az alispán, 
továbbá M.-Sziget város polgármestere és Szöí- 
lőssy Antal kir. tanácsos, m.-szigeti lakos.

IV. Szatmár-németi-i helyi bizottság. Ha­
tásköre kitérj Ad Szatmár sz. kir. városra es 
Szatmárvármegyének csengeri, fehérgyarma­
ti, szatmári, mátészalkai és erdődi járásaira. 
Elnöke Szatmármegye főispánja, alelnóke Szat­
már város polgármestere.

V. N -Bányai helyibizottság. Hatásköre ki­
terjed N.-Bánya és Felsőbánya városokra ; 
Szatmárvármegyének szinérváralyai, nagyba­
nyai és n.-somkuti járására. Elnöke Nagy-Bá­
nya város polgármestere, alelnöke Felső-Bánya 
város polgármestere.

VI. Nagy-Károlyi bizottság. Hatásköre ki­
terjed N.-Károly városra és Szatmárvármegyé­
nek n.-károlyi járására. Elnöke Szatmárme­
gye főispánja ; alelnökei Szatmármegye 
alispánja és N.-Károly város polgármestere.

VII. Nyíregyházai helyi bizottság. Hatás­
köre kiterjed Szabolcsmegye termetére. Elnöke 
a főispán, alelnökei az alispán és Nyíregyháza 
város polgármestere.

Vili. Szolnoki helyi bizottság. Hatásköre 
kiterjed Jász - Nagy - Kun - Szolnok -vármegye 
egész területére. Elnöke a főispán, alelnöke az 
alispán és Szolnok város polgárme stere.

A kiállítási bisottságoknak magánfelek 
közti levelezése teljesen portómente», a mi a 
magánfelek közti érinkezést mindenesetre meg­
könnyíti; az egyesületek s testületeknek és szemé­
lyeknek a kiáliitási bizottsághoz intézendő teve ei 
azonban a küldő minőségének megjelölésével 
és a „hivatalos felszólítás folytán portómentes1' 
felírással látandók el.

Ezen helyi bizottságok a kiállítási beje­
lentő ivek szükséges mennyiségével már ellátva 
lévén, azok készséggel fogják megküldeni a be-

teljességgel alig száz évre apáik után, kik az­
zal hízelegtek maguknak, hogy utódaik elsza­
porodnak, mint a tenger fővénye. Ennél az 
élni nem akaró ifjúságnál kevésbé gyilkos volt 
az a borzasztó fekete halál, mely mint mond­
ják, 1336 tói 1349-ig elsöprőit ötven millió 
embert.

Még ha mindent levágtunk, kiirtottunk, 
vagy égettünk is, ha mindent beü tettünk, 
öntöztünk, vagy föltöltöttünk is, csak is egy 
negyedrészen vettünk erőt. Földünknek több, 
mint két harmada még vízzel van borítva. Ha 
egy gyenge forrás vizét a patakból a séd­
hez, a sédtől a folyóhoz követjük, mindig 
csak a nagy tengerhez érünk, mely sohasem 
szárad ki, örökös útban van s egyre rombol, 
egyre épit.

A szárazföld álló és folyó vizeivel együtt 
136 millió négyzet kilométer, mig a tengerek 
374 millió ; 224-ször nagyobb Franciaország 
térülőiénél, 150-szer, ha Francziaországhoz 
veszszük Algírt, Tunist, a Tell-t, az oázisokat, 
a Sahara kivételével.

Óvakodunk attól a következéstől, hogy 
a Föld felölele 255-ször annyi embert elbír 
tartani, mint Francziaország. Éghajlata, föld­
je, tengerei, vizeivel ez az ország, mely az Éj- 
szaki tenger partjától a Bidassou homokjáig 
terjed, többet ér, mint a Föld többi része 
együtt véve. Óriási területek, melyek néme­
lyike hosszabb mint Dünkirehentől a Cerberus 
fokig, szélesebb, mint Quessant sziklától a Vé­
gesek fenyveséig, még mindig ellenállnak az 
ember idegességének és kapzsiságának. Ezek 
örökre puszták maradnak : egy részük, mely 
nagy és végtelen, őrökre a jég alatt pihen, 
más részök, mely nem kevésbbé végtelen, 
valóságos kályha, melybe a Nap minden­
nap befűt.

Ebből a két vázlatból is lehet látni, mily 
büszke Réclus Francziaországra, mennyire 
elébe helyezi a föld többi részének, min­
den szavából kitűnik hazája szeretete. Ilyen 
embernek lehetnek saját eszméi, melyek kö­
zönséges emberek gondolkozásmódjával nem 
egyeznek meg, de közönséges anarkhislává 
soha sem törpül. L A.
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jelentő iveket mindazoknak, kik eziránt hozzá 
fordulnak. Midőn ezzel a kiáliitás ügyét ismételve 
melegen ajánljuk a n. é. közönség becses fi­
gyelmébe, egyszersmind felemlítjük, hogy a ki­
állításra vonatkozó bejelentési határidő folyó 
évi deczember 31-kén lejár, s később érkező 
bejelentések csak különös figyelmet érdemlő 
körülmények között fogadtatnak el.

Debreczen, 1894. november 10.
A kerületi kiállítási bizottság nevében: 

Gr. Degenfeld József, Hajdúm egye és Deb­
reczen város főispánja, mint elnök.

Dr. Király Ferencz, kamarai titkár, mint 
bizottsági előadó.

A Kossuth Ferencz fogadtatására alakult fo­
gadó bizottság és a debreczen! fiigetienségi 
párt Intéző bizottságának t. tagjait kérjük, 
hogy minden este 5 órakor, minden külön meg­
hívó nélkül, szíveskedjenek a »Debreczen« szer­
kesztőségében tanácskozásra összegyűlni.

* Meghívás. A függetlenségi kör tag­
jait tisztelettel felhívjuk, hogy folyó hő 15-ikén 
csütörtökön d. u. 5 órára a kör helyiségében 
egy igen fontos ügyben rendkívüli közgyűlés­
re minél nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek. Az elnökség.

* A debreczeni Koasuth-azobor- 
bizottság holnap d. u. 4 órakor, a keres­
kedő ifjak önképző egyletének helyiségében, 
teljes ülést tart. Tárgy : Kossuth Ferencz 
Debreczenbe jövetele

* A Csokonai kör f. hó 17-én tar­
tandó ünnepélyére belépti jegyek személyen­
ként 1 írtjával Tóth Béla pénztárnok ur 
gyógyszertárában és este a pénztárnál vált­
hatók. A kör tagjai hozzátartozóikkal együtt 
állandó tagsági jegyeiket használhatják. A t. 
tagok, kik tagsági jegyeiket még meg nem kap­
ták volna, szíveskedjenek ez iránt közvetlenül 
Tóth Béla pénztárnok u:hoz fordulni. Debre­
czen 1894. nov. 12-én. A rendező 
bizottság.

* Színház. A már ősmert franczi i víg­
játék »Mongodin ur felesége« került 
tegnap előadásra. Mongodin t, — a papucs 
alatt nyögő férjek non plus ultráját Krémer 
Jenő játszotta, még pedig elfogadható alakítás­
sal. Messze áll ugyan Andorfitól, akinek Mon­
godin egyik íorce-szerepe, s legnagyobb érdeme 
Kremernek, hogy nevezett elődjét, — már 
amennyire lehetséges, nem akarta utánozni, — 
hanem eredeti játékot nyújtott. A túlzást a ko­
mikumban, — amit Krémernek rendszerint 
főlazoktak róni némelyek, — nem észleltük 
rajta, a diszkrét komikumból nem vágott át a 
drasztikumba. B á c s n é Juha jobb Rosalie 
volt, mint tavaly Lubrincz Júlia. Kiss Irén 
(Monteplat Clorinda) játszotta azt a szerepet, 
amelyben a múlt évben Horváth Paula bravu- 
rozott. Kiss Irén gazdag, eredeti komikummal 
rendelkezik, ennek beismerését sohasem ta­
gad'uk meg töle, hanem egy olyan féivilági 
hölgy hü alakításához, mint amilyen C o- 
rinda, nincs meg neki a szükséges élénksége, 
hogy úgy mondjuk, könnvüvérüsége. (Ez csak di­
cséret. Szerk.) — A többi szereplők közül ki 
kell emelnünk B a j n ó c z i Valériát (Luci- 
enne,) P é c h y t (Fougerolles) és N á d a s i 
Józsefet (Savinien), nemkülönben Sándor 
E. (Berneret), akik mindnyájan hozzájárultak 
az előadás sikeréhez. (S. J.)

* A novemberi naptárból, A Nap 
fölkelt 1-én 6 óra 45 perczkor, lenyugodott 
42 perczczel 4 után, a nappal hossza volt 9 
óra 57 perez ; 30-dikán 7 óra 27 perczkor 
lesz napkelte s 10 perczczel 4 után napnyug­
ta, a nappal hossza tehát 9 óra 43 perez ; 
az egész havi rövidülés ezek szerint 1 óra 14 
perez. A Hold első negyedbe lépett 5-dikén, 
holdtölte 13 dikán reggel 9 órakor, utolsó ne­
gyed 20-dikán reggel 31/, óra tájban, uj hold 
27 dikén délelőtt 10 órakor.

* Rendkívüli közgyűlés. A debre­
czeni önkéntes tűzoltó testület parancsnoksá­
ga tisztelettel meghívja az alapitó, pártoló és 
működő tagokat a folyó évi deczember hó 2-án 
vasárnap délután 2 órára a tűzoltó n tanyán 
tartandó rendkívüli közgyűlésre.

Tárgysorozat :
1. A nagyméltóságu m. kir. belügymi­

niszter ur által megerősített uj alapszabályok 
kihirdetése — ennek azonnali életbeléptetése 
— régi alapszabályzat hatályon kívüli he­
lyezése.

2. Fellebbezési ügyek elintézése.
3. Tiszteletbeli tagok választása.
4. Indítványok feletti határozat.
5. Közgyűlési jegyzőkönyhitelesitésére két 

jelenlevő tag megválasztása.
Hogy a közgyűlés határőratképes legyen, 

a működő tagok felének jeleni le szükséges — 
tisztelettel felhívjuk az érdeklődőket a minél 
tömegesebb megjelenésre.

Debreczen, 1894. november hó 9-én.
A parancsnokság nevében : Szikszay Gyula 

s. k. főparancsnok.
* Wekerle a sajtóról. A magyar 

sajtó tekintélye kezd emelkedni ; ma már a.mi­
niszterek sem vetik meg a skriblereket, sőt, 
ha nem is nagyon gyakran, de olykor-olykor 
poharat is koczczintanak velők. Így pl. midőn 
vasárnap ünnepi lakomával avatták föl Buda­
pesten az »Otthon« Írók és hírlapírók körének 
uj helyiségét, a 120 teritékü lakomán megje­
lentek : Wekerle Sándor miniszterelnök, Eötvös 
és Lukács Béla miniszterek, Csákv Albin, az 
Otthon diszelnöke, továbbá Rakov»zky István 
áz állami számvevőszék e'nöke, Fáik Miksa, 
Gerlóczy és Márkus polgármesterek stb. A ven­

dégeket nagy ováczióval fogadták a lakomára 
gyűlt hírlapírók. Az első pohárköszöntőt R á- 
k o s i Jenő mondta, utána Wekerle mi­
niszterelnök kelt fel és miután megköszönte azt 
a megtiszteltetést, hogy őt az Otthon disztag- 

java választották, az Otthon jelentőségéről szólt, 
majd pedig az újságírók hivatását igy méltatta :

É I azt merem mondani, hogy a sajtó a mai 
világban nemcsak faktor, hanem néikülözhetlen 
s hivatását betölteni semmi egyéb nem tudná 
már, mint a journalistika. A sajtó a tudomány­
nak nemcsak terjesztője, hanem népszerűsítő­
je, pótolhatatlan közvetítő közege ; belenyúl a 
mindennapi élet minden változatába s benne 
összefüződnek szálai az állami és társadalmi 
tevékenységnek. A közhangulat a közéletnek 
mellőzhetlen faktora és ennek egyedüli hiva­
tott közege a journalistika. Ez, t. uraim, ezen 
közvéleménynek nemcsak kifejezője, hanem 
egyúttal szabad államban az alkotmányos köz­
vélemény megerősítésének kifejezője, válságos 
viszonyok közt pedig nemcsak ennek, hanem 
egyúttal a polihkai és magánjogoknak is egyik 
biztos védbástyája. (Zajos tetszés.) Ezért a jour- 
nalistikát, mintegy gúnyosan, nem tudom há­
nyadik hatalom elnevezésével illetni, megen- 
gethetlennek tartom. Én azt hiszem, hogy ez­
zel a hatalommal minden államférfiunak, a 
közélet minden bajnokának számolnia kell. — 
Azt hiszem, t. uraim, hogy hiányos instbutió- 
kat létesít az az államférfin, a ki csak az 
anyagi fegyverek gyűjtésére és fejlesztésére 
fekteti a fősulyt, de feledi azokat a szellemi 
fegyvereket, a melyek a népek szellemi erejé­
nek fejlesztői. Hézagos institucziót létesít az, a 
ki csak az anyagiakat fejleszti, mert a szelle­
mieknek gondozására, a journalistika által való 
hatalmas és állandó kifejezésére súlyt kell fek­
tetni. (Élénk tetszés.) Megemlítette a t. elnök 
ur is, hogy ennek a sajtónak is vannak bajai. 
Hát, t. uraim, elismerem, h így minden nagy­
hatalomnak és erőnek vannak hátrányai, ha az 
erőket nem kellőleg alkalmazzák. Ilyen hátrá­
nyai, kinövései vannak a hírlapirodalomnak is; 
de ha vannak kinövései és bajai, igyekezzünk 
azokat gyógyítani. Hiszen éppen a közelmúlt 
napokban olvastam, hogv egy nagy államférfin 
a journalisztika betegségéről beszélt. Én nem 
érzem magam hivatva arra, hogy ezen állam­
férfin szavainak bírálatába bocsátkozzam s 
csak annyit jegyzek meg, hogy nem elég a baj 
felismerése, hanem, ha baj van, egyúttal or­
vosszer is kell .annak gyógyítására. És én e 
miatt tartom szerencséseknek a mi viszonya­
inkat, mert ha nálunk baj van, egyúttal az or­
vosszert is megteremtettük. Ez a kör van hi­
vatva a hírlapirodalom bajait orvosolni, hi­
ányait és kinövéseit megszüntetni. Végül pe­
dig az Otthon fel virágozására emelte poharát. 
— A miniszterelnök beszédét lelkes éljenzés 
követte

* A debreczeni Kossuth szoborra
Tóth Béla pénztárnokhoz újabban a következő 
adományok folytak be :

Péterfia-u. gy. bizottság Fülek! Pál és 
Ekli Gábor 83 sz. gy. ivén : Máj da Mátyás 20 
kr. özv. Héder Lajosné, Rhénes Károlvnó, Min- 
czer Antal 1—1 frt. Vitárius Sándor 50 kr. 
Kállay Mihály 20 kr. özv. Molnár Mihálvné 40 
kr. Deák Józsefné 1 frt. Kazal Sándorné, Dúl 
Sándor 50—50 kr. Medgyaszay 1 frt. Leskó 
József, Ary Józsefné 10—10 kr. Ozga Antal 1 
frt. Veres Lajosné 50 kr. Hornyák Endre, Her- 
czeg Gyuláné, Beréuyi Imre 20—20 kr. özv. 
Horogh Józsefné 1 frt. özv. Nagy Istvánná 20 
kr. Nehéz József, Mészáros Sándor 10 — 10 kr. 
Dávid István. Burai István 20—20 kr. Pilisy 
Lajosné 5 frt. Győry Eiekné 1 frt. Összesen 17 
frt 40 kr.

Péterfia-u. gy. bizottság Füleky Pál és 
Ekli Gábor 80 sz. gy. ivén : özv. Kis Gáborné, 
Besen-zky Kálmán 50—50 kr. Kun Józsefné 1 
frt. N. N. 20 kr. N. N 20 kr. N. A. 50 kr. 
Patterman Vincze 20 kr. Kohn Adolf és fia 
3 frt. id. Pájer József 50 kr. özv. Telegdyné 5 
frt. Dézsi Lajos 1 frt. Kádár Lajos, N. N. özv. 
Kallós Lajosné 50—50 kr. Dooray Mária, ifj. 
Gyürky Lajosné, Veres Teréz, özv. Virág Nán- 
dorné 1—1 frt. N. N. 5 frt. N. N. 30 kr. Hug- 
ráry Józsefné, özv. Nagy Gáborné 1—1 frt. 
özv. Pozsgayné, N. N. 5—5 frt. Pál Jánosné 
50 kr. Rácz Benjámin 40 kr. Kis Gábor 50 kr. 
Összesen 36 frt 80 kr.

Kurzsinszky László tanár gyűjtése a 291 
sz. gy. ivén : Geréby Fülöp 40 kr. Velker Já­
nos 5 kr. Kerekes Géza 10 kr. Bayer János 
20 kr. Szabó Pál 20 kr. Drabek Lajos 15 kr. 
Schönborn Mihály, Varga Sándor, Kursinszky 
Aladár 10—10 kr. Kursinszky Ilona, Anna, 
Stefánia 5—5 kr. Összesen 1 frt 55 kr.

* Nyomdászok és papirkereake- 
dők figyelmébe. A m. kir. államvasutak 
gépgyára és & diósgyőri m. kir. vas-és aczél- 
gyár igazgatósága 1895. 1896. és 1897. évi 
nyomtatvány-, papír, és egyéb irodai anyagok 
szükségletének fedezésére nyilvános árlejtést 
hirdetett. A szükséglet kimutatásai, valamint 
az erre vonatkozó minták (Budapest a m. kir. 
államvasutak gépgyárában (: Kőbányai ut :) B. 
4. szakosztályában a rendes hivatalos órák 
alatt megtekinthetők. A pályázatban résztvenni 
óhajtok szabályosan felszerelt ajánlataikat f. 
év deczember hó 5-éig a fent nevezett igaz­
gatósághoz (Budapesten, Kőbányai ut) be­
nyújtani tartoznak. Debreczen, 1894. évi no­
vember hó 9-én. A kereskedelmi és 
i p a r-k a m a r a.

* Helyi rövid hirek. — Kaná­
lisba esett ma reggel Teli János csapó-ut- 
czai lakos 7 éves kis leánya. Kimentették még

idejekorán. — Elgázolta vonat, amely 
Szatmár felől hajnalban érkezik a debreczeni 
állomásra, — éjjeli 2 órakor a sámsoni út­
átjárónál 3 csikót. — A csikók gazdája még 
eddig nem jelentkezett, a rendőrség tehát vizs­
gálatot indított.

* Hajdnvármagye közigazgatási 
bizottsága tegnap tartotta rendes havi ülé­
sét, melynek tárgyairól — térszüke miatt — 
csak holnap hozunk tudósítást.

* Mulatság. Szombaton a »Margit« - 
fürdő dísztermiben jól sikerült társas táncz- 
estélyt rendezett városunk közkedvelt tánezta- 
nitója. Nagy József, ki is minden lehetőt el­
követett, hogy az estélyen határtalan jó kedv 
üssön tanyát. A dísztermet díszesebbé tette 
Szűcs Sándor ur nagy és ízlésesen festett 
tánczrendjével, nagy alkalmi feliratjaival is. A 
mulatság Kiss Gyula jól szervezett zenekara 
mellett kora reggelig tartott. A jelen voltak 
köezüi a következő leányok neveit sikerült fel 
jegyezni: Asztalos Juliska, Burai Esztike, Bakó 
Juliska, Balázs Esztike, Barta Juliska, Bancsik 
Juliska, Duhalla Amália, Erdélyi Zsuzsika. Fo­
dor Mariska, Géder Juliska, Gáli Emma, Geréb 
Janka, Geréb Esztike, Horog Juliska, Hatvani 
Juliska, Halmi Róza, Juhász Erzsiké, Karap 
Zsófia, Kiss Esztike, Laboncz Juliska, Laboncz 
Erzsiké, Ménes Mariska, Nagy Esztike, Nagy 
Zsófika, Nagy Mariska, Posztóczki Katicza, 
Tokaji Erzsiké, Szegedi Klárika, Szegedi Juliska, 
Szlávi Juliska, Szabó Vilma. Az 1-ső négyest 
62 pár tánczolta. Jó Ízletes ételekről, úgy jó és 
kitűnő borokról a vendéglős Sz. Dávid János 
ur gondoskott.

Kossuth Ferencz körútja.
Debreczen, nov. 13.

Minél inkább dühösködnek a kormány- 
párti lapok a miatt, hogy Kossuth Ferencz 
körutat tesz az országban, a romlatlan ma­
gyar nép, melynek gondolat-világában a Kos­
suth név egy élő eszmévé alakult át, annál 
nagyobb lelkesedéssel fogadja a legdicsőbb 
magyar fiát.

Kossuth Ferencz legutóbb Makót, Sze­
gedet és Hódmezővásárhelyt, e nagy magyar 
városokat látogatta meg, mely városok a dél­
vidéken valódi védbástyái a magyarságnak. 
Mindenütt kitörő örömmel fogadták s ezrével 
gyűlt össze a nép, hogy Kossuth Ferenczet 
megláthassa és meghallgathassa.

Kossuth Ferencz pedig kitűnő szónok­
nak bizonyult. Atyjának nemcsak eszméit, de 
szónoki tehetségét is örökölte. Azon beszé­
dek, me'yeket körútja alkalmával tartott, azt 
bizonyítják, hogy Kossuth Ferencz a szónok­
lat terén is méltó fia atyjának.

Makón például többek közt ezeket 
mondotta :

»Nincs oly nemzedék, mely a jövő nem­
zedéket örökre leköthetné. Azok, a kik a mos­
tani alkotmányt megteremtették, nem kétlem, 
hogy hazafiul szándékkal tették azt, de ne 
kételkedjék senki abban sem, hogy mi, a kik 
ezt az alkotmányt meg akarjuk változtatni, a 
nép és király akaratával egyetértőleg, hogy 
mi is hazafiui szándékkal viseltetünk. Ebben, 
uraim, már most is kezdenek kételkedni, noha 
pedig még csak néhány napja vagyok hazám­
ban. Nem tudom, miért fűzik a Kossuth- 
névhez azt, hogy a Kossuth név lázit, pedig a 
Kossuth-név sohasem lazított, a Kossuth név 
csak törvényt védett. (Óriási éljenzés. Igaz!) 
A Kossuth-név törvényt védett a fegyveres 
megtámadás ellen ; sőt többet mondok, szabad­
ságharczunk első hónapja a király nevében 
vivatott ! Uraim, én megígértem, mikor haza­
jöttem, hogy nem lebbentek fel fátyolt, melyet 
a hazaszeretet leboritott, ezt nem is teszem, 
de lehetetlen elhallgatnom azt, hogy fáj, hogy 
a Kossuth-névhez akkor is, midőn fennen hir­
deti, hogy békésen, szívélyesen akar dolgozni, 
némely körökben izgató szándékokat fűznek. 
Uraim, én most nem azért jöttem, hogy po­
litikai enuncziácziókat tegyek. Én azért jöt­
tem, hogy megismerkedjem a magyar néppel. 
Én azon joggal élek, amelylyel minden dró­
tostót élhet, hogy utazom, ha megfizetem az 
úti költséget. (Éljenzés.) Ha engemet a ma­
gyar nép úgy fogad, mint testvérét, az ter­
mészetes, mert atyám a magyar nép édes 
atyja volt.«

*

Szegeden, hol népgyüléat hívtak ösz- 
sze, melyen 20,000 ember jelent meg, Kossuth 
Ferencz többek közt igy szólott :

»Azért jöttem haza, mivel meggyőződtem 
arról, hogy a Kossuth-névre emlékszik annyira 
a magyar nemzet, hogy mint a névnek örö­
köse, valamit, tehessek a hazáért. Munkálkodni 
jöttem a békés téren, békésen, de erélylyel és 
kitartással. Igyekezni fogok minden köröket 
meggyőzni arról, hogy Magyarország állami 
függetlenségét ki lehet vívni, ha a magyar 
nemzet többsége ezt követeli, a nélkül, hogy 
megsértenék az uralkodó ház jogait. Lehetsé­
gesnek tartom ezt, mert ha nem tartanám 
lehetségesnek, kételkednem kellene a király 
alkotmányos érzületében, a miben nem kétel- 
kedhetem és kételkednem kellene a haza és a 
trón jövőjében, melynek összekapcsolva kell 
lenni (Úgy van !) Uraim, csak oly nemzetnek 
van jövője, a mely nemzet önmagáról szaba­
don rendelkezhetik. Még egyes ember sem bír 
életében boldogulni, ha nem cselekedhelik 
saját érdekében függetlenül, hát még egy nem­
zet ! (Helyes !)

Uraim I Egyelőre nem azért jöttem, hogy

politikai programmot adjak, nekem ehez jo­
gom még nincs. Elvette ezen jogomat egy 
helytelen törvény, (Gyalázat !) mely édes atyám 
szivén mély sebet ejtett. De megtettem már a 
lépéseket arra, hogy polgári jogaimat visszasze­
rezzem és midőn ezeket visszaszereztem, ígé­
rem önöknek, hogy atyám elveit híven meg­
tartva fogok dolgozni, de a jelen helyzethez 
fogok alkalmazkodni, a melyen békésen és ál­
dásosán lehet működni. E téren magasan fogom 
lobogtatni atyám szeplőtlen zászlóját.«

*

Kossuth Ferencz debreczeni fogad­
tatása ügyében minden este 5 órakor értekez­
let tartatik a »Debreczen« szerkesztőségében. 
Itt gyűlnek össze a fogadó bizottság és intéző 
bizottság tagjai, megbeszélvén a fogadtatás egyes 
részleteit.

Tegnap körvonalaiban már jeleztük a fo­
gadtatás programmját. Az egyes részletek ki­
vitelén a kiküldött kisebb bizottságok szorgal­
masan dolgoznak s a fogadó bizottság tagjaiul 
újabban föl kérettek : R i g ó Ferencz és dr. 
Burger Péter urak. A fogadó bizottság — 
mint tegnap is jeleztük — fői van hatalmazva, 
hogy magát — pártkülönbség nélkül — tetszés 
szerinti számra kiegészíthesse.

Örömmel jelezzük, hogy a debreczeni 
hölgyek élénk részt óhajtanak venni az ün­
nepségekben. A mellett, hogy Kossuth Ferencz 
előtt tisztelegni fognak, tervbe vették azt is, 
hogy megkoszorúzzák a honvéd-temető sírjait.

Igazán irta Petőfi :
»Dicső, dicső hely a hölgyek szive !«

Vagy Garay :
»Magyar hölgynek születni
Nagy és szép gondolat !«

*

Még egy álhirt is meg kell czáfolnunk. 
Nem tudjuk, nem is kérdezzük, hogy miféle 
forrásból, de azt az álhirt kezdik rebesgetni 
Debreczenben, hogy Kossuth Ferencz debre­
czeni látogatását elhalasztja.

Ezzel szemben mi, hiteles forrásból, egész 
határozottan írhatjuk, hogy Kossuth Fe­
rencz szombaton, november 17-én, d u. 
3 óra 28 perczkor Debreczenbe érkezik. 
(Eredetileg az esti vonattal akart jönni, de 
ezen szándékát a debreczeni fogadó bizottság
kérésére megváltoztatta.)

*
Kossuth Ferencz kíséretében több orsz. gyűl. 

képviselő fog Debreczenbe jönni. Jövetelüket 
jelezték már: K o v á t s József, a h.-nánási 
kerület képviselője, P a p p Elek, a nádudvari 
kerület képviselője, S z i n a y Gyula, a h.-bö­
szörményi kerület képviselője, dr. Tóth Já­
nos, a mező-túri kerület képviselője. Valószínű, 
hogy a szabolcsvármegyei, biharvármegyei s 
j á s z-n a g y-k u n-s z o 1 n o k-v ármegyei 
képviselők elkísérik Kossuth Ferenczet. Ezzel 
kapcsolatban megemlítjük, hogy a kunsági vá­
rosok, melyeken Kossuth Ferencz Debreczen­
be jövet keresztül utazik, ovácziókban fogják 
részesíteni Kossuth Ferenczet.

*

A tervezett debreczeni bandérium ve­
zetését Zilahi S e b e s s György ur, a debre­
czeni 1848/49-iki honvéd egylet volt elnöke, 
vállalta el.

Kossuth Ferencz nov. 19-én, hétfőn, a 
város nevezetességű tekinti meg s látogatá­
sokat fog tenni.

Könyves Tóth Mihály urat, a debre- 
reczeni ev. ref. egyház agg lelki pásztorát, kit 
a győzedelmes zsarnokság várfogsággal bünte­
tett szónoklataiért és hazaszeretetéért, különö­
sen óhajtja meglátogatni.

Kossuth Ferencz nov. 19-én este Debre- 
czenből átmegy Érmihályfalvára, hol meghál. 
Onnan 20-án d. e. — külön vonaton Székely­
hidra megy, honnan Debreczenbe még azon 
este visszatérve, másnap Nyíregyházát, fogja 
meglátogatni.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Nov. 13-án:

Libapásztor.
— Operette. —

Főszerkesztő : Szinay Gynla. 
Felelősszerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna 

Főmunkatárs : Br. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Essenz statika ccmpas. védjegy J.a csilagban
Szt. Jakab gyomorcsöppek

Egy sok év óta kipróbált hatást soha meg nem 
tagadó gyógyszer gyomorbetegeegek ellen, kiválóan 
hit emésztési gyengeség, étvágytalanság, fájdalmak, 
kolika gyomorégés szabálytalan székeles stb. ellen, 
egy üveg ára 60 kr. és 1.20 kr. Tudósitó ingyen. 
Kiváló gyógyszernek bizonyult Dr Liber - féle 
ideg-ex ösitti olixir védjegye kereszt és hor­
gony — mely sok év óta id-gbetegeknél sikerrel 
használtaik. Prospectust kérjenek. Orvosi és hiva- 

hitelesitett előírás szerint készítve. M. Kanta gyógyszer- 
tárában Prága.

sot a legrosszabb esetekben 
í Sougede eezencziával gyógyít­

ható. A gyógykezelés a beteg tudtával vagy a 
nélkül, történhet, a szer színtelen és szagtalan. 
Az eredmény kivétel nélkül biztos, jótállás mellett : 
egy üveg ára 1 frt 80 kr.

Főraktár; Megváltó gyógyssertár, Pozsonyban. 
Továbbá kapható minden gyógyszertárban vala­

mint Dr. Rothschnek V. gyógyszertárában 
Debreczenben.

A magyaror. vezérképviselő Friedenstein Vilmos 
(381.) Budapest, Bálvány-utcza 2.
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9896/1894.

Árverési hirdetmény,
Debreczen sz. kir. város tanácsa 

részéről közhírré tétetik, hogy a nagyer­
dőn megengedett helyek 18d5 február 
15-ig sertéslegelőül a város nagytermé­
ben f. hó 16. napján d e. 9 óra­
kor tartandó nyilvános árverésen — a

jegyzői hivatalos helyiségben megtekint­
hető, feltételek mellett kiadatnak.

Miről az árverelni óhajtók azzal 
értesittetnek, hogy a kikiáltási ár 800 
frt 10#/o-át bánatpénzül az árvereltelő 
küldöttség kezéhez, készpénzben, letenni 
tartoznak.

Debreczen, 1894. november hő 12.
A városi tanács.

Sürgönyczim : Gkottaohlig Budapest. Telefon 57—86.

Gottschlig Ágoston
tea-, rum- és cognac-szállitó és nagykereskedő

s “CT Xj JL. E s T.
Iroda és megrendelési czim; IV. váczi-utcza 4.

Kizárólag közvetlen behozatalu 1894. évi aratásu chinai és orosz karavan teak 
raktára és eladása. 1 dgr.-tól kezdve, kimérve, vagy doboz és csomagokban. 

Különlegesség: fonott Oolong-tea 1 kötegecske *0 kr.
Legfinomabb Jamaica romok V 31 !%oo liter tartalmú palaczkokban.

Valódi ( vidékre szállítva l410 Ur 1 frt 25 kr., ± Ur 1 frt, |l0 -t 
Brazíliai rum 6Ő kr., 3*ioo ^ kr. _

Eredeti franczia cognacok magyarországi főraktára Alex. Matignon o.
Cognac és E. Rémy Martin & Co. Rouillac-Cognac czégektol.

Kiváló minőségű magyar cognac, valamint burgundi cognac C. Duvergey- 
Taboreau czégtől, Meursault.

Asztali, csemege és spanyol borok, pezsgők; likőrök és szilvórium 
Chocoláde ér. kávé.

^©fe-rsűsitársűs::
IV. váczi-utcza 6. sz. 1 VI. Audrássy-ut 23.

(431)

Hong-Cong városához«
j a m. kir. opera áteÜe nében 

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

A .Mandarinhoz« 
a vároház-tér mellett.

Figyelmeztetés!
Tévedések és félreértések kikerülése végett a 

nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, 
hogy czégűnk alapító főnöke, id. DIETRICH EMIL 
úr által az 1865-ik évben létesített

Dietrich és Gottschlig
c%ég_ _ _ minthogy Gottschlig József úr az egyedüli
volt társtulajdonos időközben meghalt és neje mint
beltag a czégből önként kilépett, - - - - -  összes árui,
üzletei és ingatlanai az alulírottak, mint a fenn 
áMott czég utódjai tulajdonába mentek át.

Kiváló tiaxtelettel

ezelőtt / DIETRICH és yZ 60TTSCHLI6

cs. * klr. udvari szállítók, tea-, rum-, cognac- ás palaczksőr-nagykereskedők
BUDAPESTEM

KÖZPONTI IRODA.

UDVARI TEA- ÉS RUM-RAKTÁRAK: j
VÁROSI FALACZKSÖRRAKTÁR : 
ÁTVITELI-PINCZÉK ÉS RAKTÁRAK:

IV., Régi posta-utcza 10. ez.
IV., Váczi-utcza 18. sz.
IV., Kígyó-tér 1. sz.
VI.. Andrássy-út 33. sz.
IV.. Aranyk éz-utcza 1. sz. 
Kőbánya, Füzér-utcza 30. szám, 

(sajat telepünkön.)

Távirati cziui: DIETRICHET.

Kizárólagos bizományi raktár Debreczen és környéke ré­
szére: RAICS GYULA urnái. (470.)
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,DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HAZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

telj esen o2n.a,rx loeieiidezett :isöz^3rtorzi.3ro:E3a.a.a,.

0
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Qgg» Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. .fllll

-0
KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TAMENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszkösöltetnek.-^C ^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők

0

ízléses kiállítás I
Jutányos arak

jflH- Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába. ___

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

^ —————— 0
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

_________________ ______ __________________ _____ ——© ©-------------------------- -------------------------——---------------- -------------- 0
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT ÍVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rnm-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

U£~ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszkösSltetnek.

I FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

Jutányos árakon,

0 0

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Wp Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan te 1 jesittet nek.

©

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828.

XXVI. évfol

Elöflseteei árak j 

helyben, *«ST postán küldj 
ágész évre . 10 frt|
Félévre . . ó
Negyedévre. . . 2
ítgy hóra . 1

Egyes eeam 4 L 1

A lap szellemi részit illeti mi;
•meny a »zerkesztöseghe ;!• 3:vrl 

bérmentve küldeni

Előfizethetni helybJ
felegdi K. Lajos köByvkereml 

és a kiadóhivatalban Főtér
alatt ;

KOSSUl
A tavasz, a tavasz 
Koszorút e napra. <

Kinek homlokára. J:\ 
Itt dobog m in dny í j

Hej! Alert e tavasM 
Mely az ö szavára

Az a mindenható A| 
lette gyózhetlenné

Mely az ö lelkének] 
Az nem hagyta mai

És mi volt ez a naI 
Hogy velünk vert n|

Egy szent szenvedd 
Együtt élni halni a

- S ez érzést, mivel < 
Atbirta bűvölni mi.|

Mondják, hogy az 
De néhány nemee li

Míg ily tünemény 
Kiben tovább izzik

Vannak, voltak vuti 
Eldédelgetói e szegé

De a ki valaha Jó.
S Kanánba vied <’1

— Én a poli tikéit 
De érzem, hogy esi

Oly próféta előtt la 
A ki előtt szent rat

Thah

(K B.) Ifjú ke 
jának, férfi korái! 
szavú Muzsájának| 
telve, rámutatva 
a sivár jelenben 
den perezét a haj 
Kálmán.

Tisztelik és 
kan; távoli orszáJ

A „DEBKEll
A bárói

A dalil
(irácz város ed 

tekintélyes cs. katod 
1848. sz pt. első na| 
destől hadnagyig. VI 
lak s fogyasztották 

A katonatisztei! 
feltűnt a kis öreg el 
tek is reá, a miért 
a hol ők szoktak idj 
— a nyugalmazott 
szokott helyet fog!ai| 

Egy svalizsór 
szemeit az öregről 
dett nevetni.

— Mi felett mj 
— Barátaim, \i 

ilyen csúf embert gj 
Várjatok csak, elzavl 
de hogyan is merész 
jönni ? Meglövöm díj 
országi görögdinnyét! 
csak, meglövöm a jc 

— Lássuk, lási 
A főhadnagy cl 

tintotta, de az egész! 
a tisztek nagyot neV 

— Barátim 
hadnagy — nézz ‘tel 
jobb kezét az aszta! 
vöm meg. Aztán cz| 
de az ismét más irj 
tek általánosan még


